EAMHDbIN rocyaapcTBeHHbIW 3K3ameH, 2024 r. MaremaTtuka, 11 knacc

Enunsbiii rocygapcrBeHnbiid 3xk3amed 10 MATEMATUKE
TpennpoBounblii Bapuant Ne38

IIpo¢duiabHblii ypoBeHb
HNHcTpyKuus no BHINOJTHEHUIO padoThI

DK3aMeHallMOHHass padoTa COCTOMT W3 JBYX dYacTel, BKIoYarommx B cebs 19
samanmii. Yacte 1 comepxut 12 3amaHuii ¢ KpaTKUM OTBETOM 0a30BOr0 U MOBBIIICHHOTO
ypoBHEH cinokHOCTU. YacTh 2 COmepKUT 7 3aJaHuii ¢ pa3BEPHYTHIM OTBETOM IOBBIIICHHOTO
Y BBICOKOT'O YPOBHEH CIIOKHOCTH.

Ha BpImonHeHne sK3aMEHAalMOHHOW paboTHI MO0 MaTeMaTHKe OTBOAMTCA 3 yaca 55
MUHYT (235 MUHYT).

OtBeTthl K 3amanusaM 1—12 3anumchIBarOTCS 1O MPUBEIEHHOMY HIXKe 00pasily B BUE
IEJIOr0 YKCIIa WM KOHCYHOH MeCITHYHON ApoOH. UKcia 3amuImTe B MOl OTBETOB B TEKCTE
paboThI, a 3aTeM nepeHecuTe B Oank oTBeToB Ne 1.

OTeet: -Ggﬁ - '0 3 8

[pu BemonHenun 3axanuid 13-19 tpebyercs 3amucaTh MOJHOE PELICHUE U OTBET B
Oanke oTBETOB Ne 2.

Bce Onanku EI'D 3anonustorcs sipkuMu 4€pHBIMH uepHHIaMu. Jlomyckaercs
HCI0JIb30BAaHUE T€JIEBON WM KaWJIJIIPHON PYUKH.

IIpn BbIMOMTHEHMM 3aJaHUN MOMKHO IIOJIb30BAThCSl YEPHOBUKOM. 3alMCH B
YEpPHOBUKE, a TAKXKE B TEKCTE KOHTPOIbHBIX U3MEPUTENbHBIX MaTEpPUANIOB HE YUUTBHIBAIOTCS
TIPY OIIEHUBAHUH PAOOTHI.

bamnel, mnomyueHHele Bamu 32 BBINOJHEHHBIE  33laHUS, CYMMHPYIOTCA.
[MocrapaiiTech BBITOIHUTH KaK MOKHO OOJIbIIE 3aJaHHUI M HaOpaTh HAHOOJIbLIee KOIMYECTBO
0aJIoB.

IMocie 3aBepmieHus: pabOTHI IPOBEPBTE, YTOOBI OTBET HA KaXI0€ 3aJaHKe B OJaHKax
orBeroB Nel u No2 OpLI 3amicaH MOA MPABHILHEIM HOMEPOM.

Kenaem ycnexa!

Cnpaeolmbte mamepuaiibl
sin“a+cos’a =1
sin2a =2sina-cosa
c0s2a =Cos’ o —sin’ «
sin(a+ ) =sina-cos B+cosa-sin

cos(a+ ) =cosa-cos f—sina-sin
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Yacts 1

Omeemom K 3a0anuam 1-12 aensemcsa yenoe 4yucno unu KOHeUHAs 0eCAMUYHAA OPOOb.
Bo ecex 3adanusx uucna npeononazaiomca oOelicmeumenvHble, €ciU OMOENAbHO He
YKazano unoe. 3anuuwiume 4ucio 6 noje omeema 6 mexkcme padomol, 3amem nepeHecume
ezo ¢ BIIAHK OTBETOB Nel cnpasa om Homepa coomeemcmeylouiezo 3a0anust,
Hayunas c nepeoii kiemouku. Kasxcoyio uyugpy, 3nak «<munyc» u 3anamyio nuwiume 6
OmMOenbHOU Klemoyke € COOMEEeMmCmEUU ¢ HPUBCOEHHBIMU 6 OnanKe o00Opazyamu.
Eounuybl usmepenuii nucams He HylCHO.

1. Haiigute momanas pomba, ecinu ero Beicota paBHa 10, a OMH U3 YIJIOB
pagen 30°.

OrtBer:

2. Hmaronamu pom6a ABCD pasuel: AC =9, BD =40. Haiigute nmuny
BEKTOpa A—C;+§j

OrtBer:

3. O6veM nunuHApa paBeH 24. JlaH BTOPO# IMJIMHIP, Y KOTOPOTO BHICOTA B
TpH paza 0ojbllle, a paJuyC OCHOBaHHUS B JBa pa3a MEHBIIE, YEM Y TMEPBOro
mwnHapa. Haligute 06beM BTOPOTO HMUIMHAPA.

OrtBer:

4. B ciyyailHOM »SKCepUMEHTE CHMMETPHUYHYIO MOHETy OpocaroT
yeTbIpekIpl. HaliiuTe BEpOSITHOCTB TOTO, UTO PEIIKA BBINTAAET POBHO 2 pasa.

OrtBer:

Pa3peu.|aeTca CBOﬁOAHOG KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNUe U UCNOJIb30BaHUE B O6pa3OBaTeflebIX HEeKoOMMepYeCKUX uenax
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5. Tenedon nepenaer SMS-coobmenue. B ciydae Heymauum tenedoH nemaer
CIEIYIOUIYIO0 TMOMBITKY. BeposSTHOCTH TOro, 4YTO COOOIICHHE YAACTCS
nepenaTh 0e3 ommOOK B KaXJI0H OTIeNbHON mombiTKe, paBHa 0,9. Haligure
BEPOSATHOCTh TOTO, YTO ISl MepeJadd cooOueHus mnotpedyercs He Ooiiee
ABYX IIOIIBITOK.

OrtBerT:

6. Pemmte ypasuenne 3 X +23 =4

OrtBerT:

. T
7. Haiinure 3HaYeHHE BBIPAXKEHUS 2./8 cos? e V8.

OtBerT:

8. Ha pucynke uzobOpaxken rpaduk y= f(X), kKoTtopas ompezaeneHa Ha
npoMexytke (—5;6). Haiigure uucino kopued ypaBHenus f'(x)=0 Ha
npomexytke (—4;5), ecnmn f'(x) — mpousBoanas ¢pyukiuu f(x).

B 7

1 y=f(x)
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OtBerT:
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9. Jloxatop Oatuckada, paBHOMEPHO MOTPYKAIOIIETOCS BEPTUKATHHO BHU3,
UCITYCKAaeT YIbTPa3BYKOBble HMMITylIbchl dacToToii 620 MIm. CkxopocTh
-1

)
f+f,
rae ¢=1500m/c — ckopocTh 3ByKa B Boje, fo — wactora HCmycKaembIx
UMITYJIbCOB, [ — 9acToTa OTPaKEHHOTO OT JHA CHUTHANA, PErHCTpHpyeMas
npueMHUKOM (B MI'n). Omnpenennre HaumOONBLIYI0 BO3MOMKHYIO YacTOTY
OTpaXCHHOTO curHaia f, ecim ckopocTh morpyxenus: Oaruckada He JT0JDKHA
npesbimaTh 12 M/c. OTBeT BbIpaszute B MI'LI.

norpyxenusi 6aruckada (B m/c) ompenensiercst mo (opmyne V =c-

Ortser:

10. /IBoe paboumnx, paboTas BMeCTe, MOTYT BBITIOJHUTH paboTy 3a 16 mHEH.
3a CKOJNBKO JHEW, paboTas OTHAEIbHO, BBINOJHUT 3Ty pabOTy MepBbIi
pabounii, ecnu OH 3a 3 JHS BBINOJHSET TAKyIO K€ 4acTh pabOThI, KaKYIO
BTOpOU — 32 4 nHA?

OrtBer:

11. Ha pucynke u3obpaxen rpadpuk pyakmun  f(X) = % x> +bx+c, rme

yrcia a, b u ¢ — neneie. Haiimure 3naucaue f(—46).

\ / Y

=Y

OrtBer:
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12. Haiijute naumenbiiee 3Hadenue pynkuuu f (X) =12x—7sSin X+ 6 na
T
otpeske | 0;—

2

OrtBerT:

He 3a6ydbme nepeHecmu ece omeemo! 8 6n1aHK omeemoe Ne 1 e coomeemcmeuu ¢
uHcmpykyueii no evinosaHeHuo pabomol.

Mpoeepome, umobbl KaxuObili omeem 6bin 3anUcaH 6 CMPOKe ¢ HOMEPOM
coomeemcmeyiouje20 3a0aHus

Yactb 2

Ana 3anucu peweruii u omeemoe Ha 3adaHus 13-19 ucnonw3yiime b/IAHK OTBETOB Ne2.
3anuwume cHa4yana Homep 8binoaHAemoz20 3adaHus (13, 14 u m.d.), a 3amem nosHoe
obocHosaHHOe peweHue u omeem. Omeemol 3anucbigalime Yémko u pazbopyuso.

13. a) Pemure ypasuenne SiN X-C0S2X —~/25iN % X = sin X

V4
0) Haitnute Bce KOpHH ypaBHEHUS, TPUHAIICKAIIE OTPE3KY [-27 ;_E] :

14. B ocnoBanuu npsmoii nmpu3smbl ABCDA1B1C1D1 nexut paBHOOe1peHHAs
tpaneuust ABCD ¢ ocnoBanusmu AD=7 u BC =4. Touka M nenut pedpo
AiD1 B otHomenun AM : MD, =3:4, a touka K — cepeauna pebpa DD;.

a) Mokaxwure, uto mwiockocts MKC mapamensaa npsmoit BD.

6) Haiinute Ttanrenc yria wmexnay Iiockocteto MKC u  miiockocThio
OCHOBaHUs npu3Mbl, eciii ZMKC = 90°, Z/ADC =60°.

2 _ 2 _ _
loox +2x-12 _0’13)( 4x-101

25x—4 < O
0,04-25 -1

15. PemuTe HEpaBEHCTBO:

16. B cents10pe muaHupyercs B3sATh KPeIUT B OaHKE Ha HEKOTOPYIO CyMMY.
VYcnoBus ero BO3Bpara TaKOBBI:
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— KaXAbI SHBaph JOAT BO3pacTaeT Ha (% MO CpaBHEHHIO C KOHLIOM
IpeIbIAYILETro TOAa;

— ¢ (eBpasiss MO aBryCT Ka)XJOTO roja HEOOXOAMMO BBIIUIAYMBATH YaCTh
J0JITa.

Haiinure r, ecnmu W3BECTHO, YTO TPHU YCIOBHHM €KETOJHBIX BBHIIUIAT B
pasmepe 665500 pybreit kpeauT OyAeT MOJTHOCTHIO TIOTAIICH 3a 4 To/a, a IPH
YCIOBUHU €XKEroJHbIX BblIIUIAT B pasmepe 1215500 pyOneit kpeautr Oyxer
MOJIHOCTBIO MOTrallleH 3a 2 roja.

17. OxpyxHocTb mpoxoaut yepe3 BepmnHbl A, C u D mapamnenorpamma
ABCD wu nepecekaet npoaomkenus ctopod AB u BC 3a Touky B B Toukax M
1 N COOTBETCTBEHHO.

a) lokaxxure, uto DM = DN.

0) Haiimure paanyc manHo# okpyxHocTH, eciim AB =2, BC =6, BM =4.

18. Haiigure Bce 3HaYeHWs TapameTpa «, MPH KaXKIOM W3 KOTOPBIX
YPaBHEHHE

\/x4 +(2a—3)x* +4a® =x* +3x—2a

MMEET POBHO TPH PA3TUYHBIX KOPHSI.

19. OrtHomICHHE TPEX3HAYHOTO YHMCIIa K YABOSCHHOH CymMMe ero uudp
SIBIISICTCS LEJIBIM YHCIIOM.

a) MosKeT i1 3TO OTHOIIIEHUE PABHATHCS 257

0) MoeT i 3TO OTHOIICHUE PaBHATHCS 447

B) Kakoe HanMmeHblllee 3HAYCHUE MOJXKET NMPHUHUMATh 3TO OTHOIICHHUE, SCIU
nepBasi UQpa TPEX3HAYHOTO YUCIia paBHa 87

Mposepbme, 4mobbl KaxObii omeem bbin 3anucaH pPsAOOM C HOMEpPOM
coomeemcmeyrouje2o 3a0aHus.

Pa3peu.|aeTca CBOﬁOAHOe KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNUe U UCNOJIb30BaHUE B O6pa3OBaTe/'lebIX HEeKoOMMepYeCKUX uenax




	10. Двое рабочих, работая вместе, могут выполнить работу за 16 дней. За сколько дней, работая отдельно, выполнит эту работу первый рабочий, если он за 3 дня выполняет такую же часть работы, какую второй – за 4 дня?

